

国务院出台关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见

“三化”协调发展，河南要作示范



喜迎省九次党代会

新华社北京10月7日电 国务院日前出台关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见。指导意见指出，中原经济区是以全国主体功能区规划明确的重点开发区域为基础、中原城市群为支撑、涵盖河南全省、延及周边地区的经济区域，地理位置重要，粮食优势突出，市场潜力巨大，文化底蕴深厚，在全国改革发展大局中具有重要战略地位。

《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》(以下简称《指导意见》)

强调，河南省是人口大省、粮食和农业生产大省、新兴工业大省，解决好工业化、城镇化、农业现代化协调发展问题具有典型性和代表性。积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的工业化、城镇化、农业现代化协调发展的路子，是中原经济区建设的核心任务。

根据《指导意见》，支持河南省加快建设中原经济区，是巩固提升农业基础地位，保障国家粮食安全的需要；是破除城乡二元结构，加快新型工业化、城镇化进程的需要；是促进协调发展，为全国同类地区创造经验的需要；是加快河南发展，与全国同步实现小康社会目标的需要；是带动中部地区崛起，促进区域协调发展的需要。

《指导意见》明确了中原经济区的战略定位，即：国家重要的粮食生产和现代农业基

地，全国工业化、城镇化和农业现代化协调发展示范区，全国重要的经济增长板块，全国区域协调发展的战略支点和重要的现代综合交通枢纽，华夏历史文明传承创新区。

《指导意见》确定了中原经济区发展目标：到2015年，粮食综合生产能力稳步提高，产业结构继续优化，城镇化质量和水平稳步提升，工业化、城镇化、农业现代化协调发展程度全面提高，居民收入增长与经济发展同步，生态环境逐步改善，资源节约取得新进展，初步形成发展活力彰显、崛起气势强劲的经济区域。到2020年，粮食生产优势地位更加巩固，工业化、城镇化达到或接近全国平均水平，综合经济实力明显增强，城乡基本公共服务趋于均等化，基本形成城乡经济社会发展

一体化新格局，建设成为城乡经济繁荣、人民生活富裕、生态环境优良、社会和谐文明，在全国具有重要影响的经济区。

《指导意见》全文约15000字，共分10个部分，包括：总体要求；着力提高粮食生产能力，积极推进农业现代化；加快新型工业化进程，构建现代产业体系；积极推进城镇化，促进城乡一体化发展；加强基础设施建设，提高发展保障水平；加强资源节约和环境保护，大力推进生态文明建设；全面提升公共服务水平，切实保障和改善民生；弘扬中原大文化，增强文化软实力；推进体制机制创新，扩大对内对外开放；保障措施等。

(中国政府网、大河网等互联网站全文转发国务院《指导意见》，敬请读者关注。)

简程序，优服务，治安管理有新举措

- 办理市外户口迁入无需民警出具调查报告
- 民警接到110处警指令后，须第一时间与报警人沟通
- 新增59台巡逻车，加强街面治安防控

□记者 武逸民 通讯员 李辉 赵东科

昨日上午，记者从全市公安机关争先创优动员大会上获悉，为简化治安管理程序，优化服务，市公安局决定实施多项惠民举措。

1 提升110接处警工作质量

市公安局相关负责人介绍，110接处警工作质量的优劣直接关系到群众的社会安全感，市公安局将首先对110接处警工作进行加强与规范。

110接处警工作的新制度包括：

民警接到相关指令后，必须第一时间与报警人取得联系，了解现场情况，并告知报警人出警单位、出警人员及到达现场所需时间；

加强对110接警员和出警民警的培训，重点学习110接处警的方法技巧，提高指挥调度水平，现场处置水平；

从10日起，洛阳市110城市应急联动服务指挥中心把受理的全部警情通过网络派单发至各城区派出所综合室，由派出所综合室根据本辖区出警车辆分布、运行情况下达处警指令；

市公安局相关部门于10日前负责将各城区派出所GPS指挥调度平台安装到位，遇有紧急警情时，110指挥中心在通知各城区派出所综合室的同时，可直接指挥调度街面警车，提高出警速度。

上述负责人说，《河南省公安机关110接处警工作实施细则》规定，对紧急报警、求助和投诉，非遇到严重交通堵塞、自然灾害或报警人联系不上、地址无法识别等情况，出警民警接到110处警指令后，应当按照城市5分钟内、城郊接合部10分钟内、城镇和农村居民聚居区以最快速度到达现场的原则开展处置工作。

对具备现场勘查条件的刑事警情和重大治安警情，各单位刑事技术人员必须进行现场勘查。对重大突发警情，属地分局处置力量不足的，由市局指挥中心报市局值班局长后，指令特警支队机动警力赶到现场进行先期处置，先期处置后移交属地分局做进一步调查处理。

对交通事故报警求助的处置依照上述原则执行，由市公安局110和122派单到交警支队事故大队，由事故大队负责统一调度并下达处警指令。

2 简化户口迁移、户籍信息变更手续

一直以来，办理户籍业务的手续较为繁琐是不少市民头疼的问题。对此，市公安局出台了多项新规。

第一，取消群众办理市外户口迁入须出具民警调查报告的规定。现在，除办理变更年龄、姓名、性别和补录等户口业务由社区民警出具调查报告外，其他项目无需民警再出具调查报告。

第二，减少办理市外户口迁入业务的审批环节。取消社区中队长的审批环节，由户籍内勤审核后报社区大队长审批签发准迁证。

第三，将3岁以下儿童变更名字的审

批权限下放至社区民警，只要社区民警审核通过就可以变更。(涉及变更姓氏的仍按原规定执行)

第四，理顺户口迁移管理体制。依照《河南省公安厅关于洛阳市公安局整合成立18个派出机构的批复》，由治安和出入境管理支队到省厅统一为城市区18个派出所(分局)刻制户口专用章。协调人口信息系统的开发单位，按照城市区18个派出所的管辖划分，对系统内的人口数据进行调整，使人口数据与管辖权限一致。按照城市区18个派出所(分局)各自的户口业务授权情况，对人口信息系统的操作权限进行调整。

3 市公安局着力补齐自身工作10方面“短板”

市公安局党委对目前公安工作中存在的问题进行了细致梳理，归纳出10个方面的“短板”，并就此出台了应对措施。

110接处警群众不满意。就此问题，公安部门出台了系列新制度。

巡逻力量不足。特警支队新增59台巡逻车、180名巡防队员，对城市区主干道、繁华区域和重点部位实行全覆盖、不间断巡逻防控。

社区警务工作落实不力。即日起，市区每个社区都要配备一至两名民警。

治安管理欠账多。公安机关将加强居民居住区治安管理制度建设，并充分利用科技手段把这项工作抓好。

派出所责权不协调。市公安局党委下放了一部分干部任免、民警奖励、绩效考核等多项权力。

派出所技术力量不足。今后，城区每个派出所都要配备5名左右技术人员，有效加大刑事、治安案件的侦破力度。

破小案缺少专门力量、专门研究。今后，

第五，在市政府门户网站设立户政业务专栏，对各类户口业务的办理程序、材料要求进行公示，将办理户口业务所需的各类申请表放在网页上方便群众下载使用。

第六，群众办理户口业务时只需将有关资料交给户籍内勤即可，不必再找社区民警。

第七，社区民警为群众开具的《无违法犯罪证明》由市局统一格式，取消社区警务大队长审批环节。

第八，对长期在一个岗位工作、服务态度差、群众意见大的人员，相关单位将迅速对其进行调整。

公安机关要加大小案件的侦破力度，积小胜为大胜。

争取外援力度不够。城区各派出所要加强和基层政府、企事业单位的联系，争取更多人员、资金、智力援助。

在科技强警工作中重建设轻管理、重硬件轻软件、重投入轻效果。加强人员培训，实行“一把手”责任制，落实科技强警战略。

重从优待警轻从严治警。加强考核，对分管的工作落实不力者追究责任。



赏庭前芍药妖无格，
池上芙蓉净少情。
惟有牡丹真国色，
花开时节动京城。